
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SANEAMEN-
TO BÁSICO DE LAGUNA – CMSBL – Aos oito dias do mês de fevereiro do ano de dois
mil e vinte e quatro, às quatorze horas, de forma presencial, na sala de reuniões da Se-
cretaria de Desenvolvimento Econômico, sede da Prefeitura Municipal de Laguna, tendo
por Presidente Natanael Wisintainer e Secretário Ad hoc Rafaela Nunes Cândido Montei -
ro, verificado quórum suficiente para abertura dos trabalhos, conforme lista de presença
que faz parte integrante da presente ata, o Presidente sugeriu dar início a reunião, que te-
rá o seguinte: discussão acerca dos projetos e aprovações do bairro Jardim Juliana já que
até o momento a obra não se encontra finalizada e já foram iniciadas novas obras. O con-
selheiro Vinícius apresentou um projeto com os problemas existentes em diversas ruas do
bairro citado, incluindo a rua Benavenuto Marcos Pinheiro, onde possui alagamentos, con-
forme requerido pelo presidente deste conselho em reunião anterior. Após a apresentação
deste projeto, ficou firmado que uma empresa particular realizará os serviços de terrapla-
nagem e confecção das devidas bocas de lobo com os devidos materiais . Fora questio-
nado o secretário de obras se tem material para calçar a rua referida, o mesmo afirmou
que sim e que a secretaria faria a doação e colocação de 100m², porém, conforme inda-
gado, o prefeito tem por objetivo terminar primeiramente as ruas já em andamento, so-
mente após fazer um novo cronograma de trabalho. As demais lajotas necessárias para a
conclusão da rua será de responsabilidade dos residentes da localidade, inclusive a colo-
cação. A contratação da empresa para execução dos serviços se dará através do Conse-
lho, com uso de verba já existente em caixa. A empresa a ser contratada, deixará toda ex-
tensão, hoje com alagamentos, em perfeitas condições para posterior colocação das lajo-
tas, além da mão de obra, a empresa deverá arcar com terraplanagem, material, confec-
ção das bocas de lobo, caixas de passagem e afins. O conselheiro Paulo Sérgio afirma
que os serviços precisam ser fiscalizados, e que se por ventura for contratado máquina
para executar algum serviço pelo prazo de 30 (trinta) dias, que seja utilizado esse período
para concluir as obras, e que no Jardim Juliana não dá para começar tendo em vista que
primeiro precisa ser executado o serviço de tubulação. O conselheiro Edi pede a palavra e
relata que tem uma situação muito grave acontecendo no Município, na Rua da Granja,
onde tem casas com alagamentos, e larvas de mosquito por toda casa, que chega a ser
desumano, se tornando necessário ir até aquele local para verificar a situação. O presi-
dente reafirma o que tem sido debatido nas últimas reuniões: primeiro serão feitos os ser-
viços que já estão em andamentos, para depois iniciar novas obras, como por exemplo o
Jardim Juliana que se encontra com a obra parada e se faz necessária a conclusão ur-
gentemente, e que este bairro terá prioridade sobre as demais obras iniciadas ou que vi -
rão a ser solicitadas para este conselho. O conselheiro Vinícius apresentou planilha orça-
mentária acerca do Bairro Jardim Juliana, o presidente colocou em discussão, plenário
aprovou por unanimidade, ainda, foi sugerido incluir mão de obra nos gastos, também
aprovado por todos. O conselheiro Rosemir pede que seja olhado com atenção a situação
tendo em vista que no bairro existem moradores que trabalham com carreta e transitam
frequentemente na região. Os conselheiros discutem sobre a forma certa a ser executada
a obra no bairro. O presidente fala sobre a necessidade de todas as obras serem executa-
das seguindo um projeto elaborado por um profissional da engenharia para que não ocor-
ram mais erros nas ruas. O conselheiro Erickson fala da necessidade de o CMSBL ser in-
formado a cada inicio de obra, para que possam ir in loco averiguar a obra. O conselheiro
Vinícius apresentou outra rua com problemas no mesmo bairro,  nas “proximidades da
igreja”, onde precisa utilizar 120m de tubulação de 40, mais duas bocas de lobo, com a



média de R$13.000,00 (treze mil reais) de gastos com material, fora mão de obra, coloca-
do em aprovação mediante apresentação de projeto, aprovado por unanimidade. Ainda,
se tratando da rua Benavenuto Marcos Pinheiro, será realizada a substituição dos 30 tu-
bos de 40cm que já estão depositados na calçada da rua, por tudos de 60cm. Entraram
em discussão acerca da contratação de serviço de máquinas, horas dia, operadores e
afins. Mais uma vez se discute a apresentação de planilha orçamentária já com mão de
obra inclusa. Discutiram a possibilidade de contratação de máquina para a limpeza de va-
las. Foi ressaltado que o ideal era a secretaria de obras ter uma máquina para realizar as
manutenções necessárias tendo em vista a necessidade das comunidades. O conselheiro
Zenon retornará a ser gestor do fundo do conselho. A rua do Avaí, do Bairro Portinho, en-
trou em discussão para aprovação de projeto e planilha orçamentária, aprovada por una-
nimidade. Assim, não tendo mais nada a ser tratado, o Presidente deixou a palavra livre, e
decorrido o tempo necessário para manifestação, deu-se a reunião por encerrada, exter-
nando agradecimento a todos, tendo eu Rafaela Nunes Cândido Monteiro, Secretária Ad
hoc, secretariado e redigido a presente ata, que vai assinada pelo Presidente.
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